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 Lfd. Nr. 35 / 2021 
 

 

Ergebnisprotokoll 
 

 
über die öffentliche Sitzung des 

 
Gemeinderates der Marktgemeinde Sarleinsbach 

 

am 1. Juni 2021 
 
Tagungsort: Sitzungssaal im Rathaus 
 
Tagesordnung, Beratungsverlauf und Beschlüsse: 

 
 

Punkt 1) Kenntnisnahme des Prüfungsberichtes betreffend die Prüfung des Voranschla-
ges 2021 durch die Bezirkshauptmannschaft Rohrbach 

 
Der Gemeinderat hat den Prüfungsbericht zur Kenntnis genommen. 
 
 
Punkt 2) Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Kaufvertrages be-

treffend den Grundankauf für die Erweiterung des Feuerwehrhauses Sprinzen-
stein 

 
Der Gemeinderat beschließt auf Antrag des Bürgermeisters einstimmig den Abschluss des an-
geführten Kaufvertrages. 
 
 
Punkt 3) Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Gestattungsvertra-

ges mit dem Land Oberösterreich für die Errichtung einer Ausfahrt für das Feu-
erwehrhaus Sprinzenstein 

 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließen die Mitglieder des Gemeinderates einstimmig den 
Abschluss des Gestattungsvertrages bezüglich Errichtung einer Ausfahrt für das Feuerwehrhaus 
Sprinzenstein auf die Tannberg Landesstraße. 
 
 
Punkt 4) Beratung und Beschlussfassung über eine zusätzliche Rücklagenentnahme zur 

Finanzierung der Erweiterung des Feuerwehrhauses Sprinzenstein (Kreditüber-
tragung) 

 
Die Mitglieder des Gemeinderates beschließen einstimmig die Erhöhung der Rücklagenent-
nahme zur Finanzierung der Erweiterung des Feuerwehrhauses. 
 
 
Punkt 5) Beratung und Beschlussfassung über den Finanzierungsplan für die Erweite-

rung des Feuerwehrhauses Sprinzenstein 
 
Die Gemeinderatsmitglieder beschließen auf Antrag des Bürgermeisters einstimmig den Finan-
zierungsplan für die Erweiterung des Feuerwehrhauses Sprinzenstein. 
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Punkt 6) Beratung und Beschlussfassung über die Übertragung der Bauausführung für 
die Erweiterung des Feuerwehrhauses an die Freiwillige Feuerwehr Sprinzen-
stein 

 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließen die Mitglieder des Gemeinderates einstimmig die 
Übertragung der Bauausführung für die Erweiterung des Feuerwehrhauses an die Freiwillige Feu-
erwehr Sprinzenstein. 
 
 
Punkt 7) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Asphaltierungsarbeiten 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, der Firma Held & Francke den Zuschlag für Asphaltierungs-
arbeiten auf Gemeindestraßen zu vergeben. Die Mitglieder des Gemeinderates stimmen dem 
Antrag einstimmig zu. 
 
 
Punkt 8) Beratung und Beschlussfassung über die Vermessung der Zufahrt Poppen 12 
 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließen die Gemeinderatsmitglieder einstimmig die Vermes-
sung der Zufahrt und die Ablöse der für den Ausbau erforderlichen Grundflächen. 
 
 
Punkt 9) Beratung und Beschlussfassung über die Vermessung des Güterweges Leiten 

im Bereich der Liegenschaft Pfaffenberg 6 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, die Vermessung des Güterweges Leiten im Bereich der Lie-
genschaft Pfaffenberg 6 zuzustimmen. Die Gemeinderatsmitglieder stimmen dem Antrag ein-
stimmig zu.  
 
 
Punkt 10) Beratung und Beschlussfassung über die Vermessung eines öffentlichen We-

ges im Bereich des Schlosses Sprinzenstein 

 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließen die Gemeinderatsmitglieder einstimmig die Vermes-
sung des öffentlichen Weges im Bereich des Schlosses Sprinzenstein und die Zuschreibung einer 
kleinen Teilfläche aus Öffentlichem Gut an Herrn Dr. Spannocchi.  
 
 
Punkt 11) Beratung und Beschlussfassung für den Abschluss eines Kaufvertrages zur 

Veräußerung der Parz. 2297/2 KG Sarleinsbach (Siedlungsgebiet Sonnleiten) 
 
Ohne weitere Debatte beschließen die Gemeinderatsmitglieder auf Antrag des Bürgermeisters 
einstimmig den Abschluss des Kaufvertrages betreffend den Verkauf der Parz. 2297/2 KG Sar-
leinsbach an die BEM Immobilien GmbH. 
 
 
Punkt 12) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächenwidmungspla-

nes Nr. 3, Änderung Nr. 60, zur Schaffung einer Sonderausweisung im Grünland 
für eine bodenunabhängige Haltung landwirtschaftlicher Nutztiere in der Ort-
schaft Innerhötzendorf; Einleitung des Verfahrens 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, die Einleitung des Verfahrens für die Änderung des Flächen-
widmungsplanes Nr. 3, Änderung Nr. 60, sowie Änderung des Örtlichen Entwicklungskonzeptes 
Nr. 1, Änderung Nr. 18, zur Schaffung einer Sonderausweisung im Grünland für eine bodenun-
abhängige Haltung landwirtschaftlicher Nutztiere in der Ortschaft Innerhötzendorf einzuleiten. Die 
Gemeinderatsmitglieder stimmen dem Antrag einstimmig zu.  
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Punkt 13) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächenwidmungspla-

nes Nr. 3, Änderung Nr. 61, zur Schaffung einer Sonderausweisung im Grünland 
für eine bodenunabhängige Haltung landwirtschaftlicher Nutztiere in der Ort-
schaft Schwand, Einleitung des Verfahrens 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, die Einleitung des Verfahrens „Änderung des Flächenwid-
mungsplanes Nr. 3, Änderung Nr. 61, sowie die Änderung des örtlichen Entwicklungskonzeptes 
Nr. 1, Änderung Nr. 19 zur Schaffung einer Sonderausweisung im Grünland für eine bodenunab-
hängige Haltung landwirtschaftlicher Nutztiere in der Ortschaft Schwand“ zu genehmigen. Die 
Mitglieder stimmen dem Antrag einstimmig zu. 
 
 
Punkt 14) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächenwidmungspla-

nes Nr. 3, Änderung Nr. 62, zur Schaffung einer Sonderausweisung für beste-
hende Land- und forstwirtschaftliche Gebäude im Grünland zur Errichtung ei-
nes Ersatzgebäudes bei der Liegenschaft Innerhötzendorf 8, Einleitung des 
Verfahrens 

 
Der Tagesordnungspunkt wurde von der Tagesordnung abgesetzt. 
 
 
 
Punkt 15) Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Mietvertrages für 

die Vermietung der Wohnung im Haus Marktplatz 5 
 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließen die Gemeinderatsmitglieder einstimmig den Ab-
schluss eines Mietvertrages für die Vermietung der Wohnung im Haus Marktplatz 5 an Frau Rita 
Brauneis und Herrn Reinhard Höglinger. 
 
 
 
Punkt 16) Beratung und Beschlussfassung über eine Interessensbekundung für die Wei-

terführung der Klima- und Energiemodellregion Donau-Böhmerwald für die 
Jahre 2022 bis 2024 

 
Die Gemeinderäte befürworten die Weiterführung und beschließen einstimmig auf Antrag des 
Bürgermeisters die Weiterführung der Klima- und Energiemodellregion Donau-Böhmerwald für 
die Jahre 2022 bis 2024. 
 
 
 
Punkt 17) Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme der Gemeinde Sarleins-

bach beim „Selbsttesten unter Aufsicht“ für die Durchführung von Antigentests 
 
Die Mitglieder des Gemeinderates beschließen einstimmig auf Antrag des Vorsitzenden die Teil-
nahme der Gemeinde Sarleinsbach beim „Selbsttesten unter Aufsicht“. 


